

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Rakousko-Uhersko. - U Zemplic, na 20 mil od haličských hranic byla objevena velká petrolejová zřídla.

U Zemplic, na 20 mil od haličských hranic byla objevena velká petrolejová zřídla. Je to poprvé, co byl objeven petrolej na uherské straně Karpat.

Tento objev učinil uherský geolog Addam, jenž se zabýval posledních 28 let pátráním po petroleji. Ve zmíněném případě se narazilo v hloubce 385 stop na petrolejový pás a 90 stop hlouběji byl objeven silný proud.

Tento petrolej jest nejlepší jakosti, má od 74 do 80 stupňů hutnosti a nepotřebuje být ani čistěn. Vyniká v tom ohledu nad haličský petrolej, jenž má kol 38 stupňů.

Videnský "Reichswehr" obrací pozornost mocností k tomu faktoru, že bylo čínské loďstvo od války s Japonskem zvětšeno dvěma obrněnými křižáky a čtyřmi ničiteli torpedových člunů, kteréžto lodě byly postaveny vesměs v německých loděnicích.

Německo. - Čínský vyslanec v Berlíně dosud neodpověděl na vyzvání hraběte Buelowy, aby neposlal vládní tajných telegramů.

Nota hr. Buelowy vzbudila v diplomatickém světě velkou pozornost. Je to poprvé, co podniká některá mocnost vůči zástupci zpřátelené mocnosti podobný krok.

neboť Německo a Čína jsou dosud zpřátelené mocnosti, ježto nestává mezi nimi stav války. Hrabě Buelow však prohlásil, že nebude pokládati čínskému vyslanec za zástupce Číny, nevyhoví-li též jeho vyzvání.

Uředníci zahraničního úřadu jsou dokonce toho názoru, že by se mělo zakázat členům čínskému vyslanectví, používání německé pošty, ježto snad posílají svým přátelům depeše, jež pak dodávají oni čínské vládě.

26letý John Elmers z Chicaga, jenž přijel po 12leté nepřítomnosti do Německa, aby navštívil své, ve Wüldorfu u Brem bydlící rodiče, byl úřady vypovězen.

Berlín nemusi již přezářet bojotkovatí; pivní válka vzala konec tím, že agenti pivovaru uvolili se hostinským z části nahradit ztrátu zvýšením cla na dovoz piva utrpěnou.

opraveno. Parník Campania plouli z New Yorku do Liverpoolu a měl na palubě množství cestujících, kteří byli srážkou velice poděšeni. Než parník doplul do Liverpoolu, sebrali cestující \$3456 mezi sebou ku podpoře rodin zahynulých plavců z barky Embleton.

Také v Belfastu v Irsku se srazily při husté mlze dva parníky převozné, při čemž 5 lidí bylo zabito a přes 50 poraněno.

Na obou lodích se nalezalo přes 600 lidí a po srážce nastalo všeobecné zděšení. Panuje obava, že některé lidi ve zmatku skočili, nebo spadli do vody a utonuli.

Francie. - Na podzemní dráze pařížské, nedávno otevřené, se událo první neštěstí v neděli, které však nemělo zřehledných následků.

Nezkušený strojvedoucí zastavil vlak tak náhle, že všacka světa shlasla a lidé se svalili na zem. Mimo strojvedoucího, který byl v obličejích popálen, se však nestalo nikomu nic.

Srbsko. - Král Alexander srbský ohlásil veřejně své zasnoubení s paní Dragou Mašinovou, vdovou tu, která se nalezala dříve při dvoře královny Natalie, matky královny.

Španělsko. - Královna-vladárka měla delší poradu s vynikajícími právníky stran urovnání finančních otázek mezi infantou Eulalií a jejím mužem.

Od svého příchodu do San Sebastian Eulalie těší se velké pozornosti královny-vladárky. Manžel Eulalie, don Antonio de Montpensier, který po rozjezdě se se svou ženou zvolil za sídlo své Paříž, zdráhá se ženě platiř sumu, již se platiř uvolil.

Holandsko. - Velký oheň vypukl v přístavním skladišti v Antverpách a škoda bude obnášet několik milionů \$1,000,000. Má se za to, že americká bavlna vzňala se sama od sebe.

Stávka v dokách v Rotterdamu je u konce. Práce na všech stranách byla opět zahájena.

Z Číny. Vláda Spoj. Států, chtějí nabýti jistoty, jsouli cizí vyslanec v Pekingu dosud na živu, zaslala vyslanci svému, Congerovi, prostřednictvím čínskému vyslanec šifrovanou depeši.

S velkým napětím bylo očekáváno, zda na depeši tu dojde odpověď a ta také skutečně došla 20. července.

Depeše tu byla datována, ale myslí se, že byla odeslána asi 18. července. Dne 11. čce byla tajná depeše z Washingtonu do Pekingu zaslána, jejíž odesláni sprostředkoval čínský vyslanec Wu, připojiv k ní sám depeši pro místokrále čínskému v Šantungu.

Zároveň také konsul americký Goodnow ze Šangaje telegrafoval, že mu místokrále čínský sdělil, že vyslanectva byla ještě 18. čce. na živu, chráněna vládou čínskou.

Z toho ze všeho vysvitá, že zprávy o povraždění vyslanců a všech cizinců v Pekingu byly vyhané. Mimo to došla do Bruselu v Belgii ministerstvu zahraničních záležitostí zpráva ze Šangaje, v níž se oznamovalo, že vyslanec byli ještě 20. čce. na živu v Pekingu.

Čínský vyslanec v Londýně oznámil, že spojení Pekingu s městy pobřežními bylo opět docíleno a lze tudíž očekávatí brzké navázání diplomatické mezi vládou čínskou a ostatními vládami.

Vyslovil naději, že veškeré obtíže již v brzkou budou překonány a vláda čínská že v době krátké oviďadne bouřlivě živly domácí.

Vzdor těmto důkazům, že vyslanectva v Pekingu povražděna nebyla, přicházejí do veřejnosti nové zprávy o jich zmassakrování a tvrdí se, že ona depeše do Washingtonu zaslána je starého datum a nalezala se v rukou čínských po delší čas, nyní pak že teprve byla při vhodné příležitosti odeslána.

Li Hung Čang byl povolán do Pekingu jen za tím účelem, aby odtud vládním zprávu podal a s nimi vyjednával.

Zpráva ze Šangaje udává, že se císařovna s celým dvorem čínským stěhuje do Hsian Fu, v provincii Šan Si, kamž se svážejí též veliké zásoby potravin. Dobyti Tientsinu od cizích vojsk prý zmalátno čínské vzbouřence, tak že se nyní po celé říši uklidňují a přejí si vyjednávatí s cizími mocnostmi.

Z Petrohradu se oznamuje, že nad krajiny sibiřskými, kde se objevily bouře čínské, prohlášen byl stav obležení. Veškeré vojsko severní z krajiny oněch bylo povoláno do služby.

Také v království korejském na hranicích čínských vypukly bouře a vláda korejská vysílá tam silné vojsko, aby útoky Číňanů na území své odrázi.

Kdežto se při vypuknutí vzpoury v Číně stále tvrdilo, že vláda císařovny schvalovala vraždění cizinců, ano vyběžela k němu a vojsko na ně poslala, vyvrací se to nyní úplně.

Vládní oznámil příruční čínskému vyslanec, že legace v Pekingu jsou zachráněny a že se připravují na cestu do Tientsinu. Zpráva ta se považuje za jistou, neb jest úřední. Li Hung Čang nabízí vládám, aby vyslaly průvod pro vyslance do Pekingu a odtud je nechaly dopravit na místa bezpečná, že však cizí vojsko do Pekingu vyslanec nesmí vymáhati nic jiného než potrestání vrahů německého vyslance. O zachránění vyslanců a všech cizinců v Pekingu došla zpráva též z jiných stran.

SOUTH OMAHA.

Oznamuje se, že dr. Ensor chce býti prezidentem demokratických klubů south-omazských.

Minulý týden byl zorganizován v Blumově sně demokratický klub; mezi zvolenými úředníky náležáme pana J. F. Fraňka jako druhého místopředsedu.

Dle zpráv, jež z Washingtonu o počtu obyvatelstva south-omazského docházejí, soudí se, že v městě tomto jest asi 24,000 až 25,000 obyvatelstva.

Andrew Gallagher, jenž zastával po čtyři roky místo mocného městského pokladníka a nyní zaujímá postavení klerka u distriktního soudu, označován jest jako kandidát do legislatury na straně demokratické.

Chcete-li si jak se patří na pečivu pochutnat - musíte koupit Kašparovu mouku. K dostání v malém i velkém u Antona Pivoňky na 21. a Q ul., obchodníka v mouce a krmivu všeho druhu. Ceny vždy levné a poctivá váha.

Ze South Omahy zmizel hostinský John Freidt, jehož místnost nalezala se na Nulici. Freidt zanechal zde rodinu v stěsněných poměrech, takže některé jeho přátelé byli nuceni zahájit peněžní sbírku v její prospěch. Zmizelý těšil se v South Omaze všeobecné vážnosti.

Generální ředitel omazské pouliční dráhy učinil včera opatření, aby materiál ku prodloužení trati na Q ulici byl co nejdříve přivezen, a trati aby byly v brzkou dohotoveny. Dělníci, kteří nyní pracují pro společnost mezi Jacksonem a Farnam ul., budou tam odesláni, jakmile nyní započatou práci dohotoví.

Prodloužení této tratě bude velikou výhodou pro obyvatele jihozápadní části města.

Poslání amerického vojska na čínskou půdu má za následek čistou poptávku po nakládaném masu se strany san-franciských brokerů. Zde v South Omaze jest pouze jedna firma, Cudáhyho, která nakládá maso do plechovek, ostatní firmy tento obor práce mají v Chicagu a následkem toho většina dodávek do San Franciska objednána bude v Chicagu.

V neděli odpoledne uveden byl do jednoty Č. S. P. S. nový řád v místnosti pana A. Papeže. Klánoému tomuto řádu jest přihlášeno 19 členů, z nichž 15 minulé neděle uvedeno bylo do jednoty. V South Omaze nalezá se mimo to ještě 5 členů této jednoty, náležejících k člům v jiných městech, kteří sblíbili k novému řádu přestoupiti, tak že v brzkou spolek ten přes 20 členů čítati bude.

Uváděcí obřady provedeny byly od členů řádu Omaha, jichž se asi 10 k tomu dostavilo. Též byl přítomen člen řádu Jeroným z New Yorku, Josef Buřata, který poučil nové členy o jednotě Č. S. P. S., významu jejím a výhodách, jež poskytuje. Řád ten bude obývati schůze své u Aug. Papeže na 27. a L ulici každé třetí neděle v měsíci odpoledne.

South Omaze jedná se již po nějakou dobu o koupi tak zvaného Syndicate Parku. Je známo, že leží tento mezi Omahou a South Omahou. Když společnost, kteráž založila South Omahu na bývalých druzých farmách, rozměřila tyto na loty, ponechala 50 akrů nejrozkrovenější a nejnerovnější půdy a naznačila ji na mapách co park. Všeobecně mělo se za to, že tato též pro vždy parkem zůstane, však společnost již nikdy obecnosti nevěnovala. Před několika lety nabízela již Omaze koupi a požadovala zprvu \$1000 za akr, nebo-li \$50,000 za oněch 50 akrů. Později nabízela slevu. Však Omaha má nyní nakoupeno více farem na parky nežli potřebuje a nežli bude moci upotřebiti za budoucích 25 roků.

Před krátkým časem vznikla myšlénka, zoměnití těchto 50 akrů za několik bloků v městě, jež za park ponechány byly. Však shledáno prý, že to se prověsti nedá. Teď povstala agitace o to, aby South Omaha Syndicate Park koupila. Zajímá se o to zejména obchodní komora south-omazská a tato zvolila tříčlenný výbor, kterýž by o té věci uvažoval a o nabytí parku pro město počeval. Mezi navrženými jest též známý rodák náš pan Kopietz. Též nám sděluje, že přál by si jednati dle výslovného přání občanstva. Jestliže občané si přejí, aby park pro věčné časy pro město zabezpečen byl, jest volným pro to působiti, jinak ale jest proti tomu, jestli si to občanstvo nepřejí. Park nabízen jest South Omaze nyní za \$500 akr, totiž celých 50 akrů za \$25,000.

SPOLEČENSKÝ VÝLET S PLESEM Sbor Olivová Ratolest číslo 35, J. Č. D., v neděli, 29. července 1900 v zahradě p. Fraňka, 20. a S ul. v SOUTH OMAZE.

C. H. Brewer & Co., pohřební a půjčovatelé knih 420-222 sev. ul., So. Omaha, Neb. Působící úřadník spolku.

Pain-Killer (PERRY DAVIS.) Jistý a bezpečný prostředek v každém případě nemoci střežních jest Pain-Killer. Jest to tvrzení pravdivé a nemůže vyjádřeno býti ani dost silně neb důrazně.

Ochablost tělesnou i duševní, nechuť ku práci a mysl pochmurnou vyléčí vždy Jest v trhu mnoha padělaných, nezdravých vín, proto žádejte vždy naše PRAVÉ PŘÍRODNÍ VÍNO z našich vinic v Sonoma Co., Cal.

F. KORBEL & BROS., 684-6 W. 12th St. Chicago, Ill.

Knihkupectví Pokroku Zapadu Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů.

Stroje na plochy TH různé druhy, 30 velkosti. Cena \$20, \$30, \$40, \$50, \$60, s dodávkou na nejbližší stanici. Píšte si o seznam a obrázky zdarma. Adresujte: Eureka Fence Mfg Co. PAD ST. RICHMOND, IND.

ROBINSON FENCE MACHINE SAFETY GATE CO. 417 S. RICHMOND, IND.

S. & B. vrátky dár kio-vých. Pracují v každém případě a nemají sobě rovna.

KRASNÉ ŽENY. Jeden každý obdivuje ženu a dívky a jasnou, zdravou a neudonou pleť.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, roulety

Za sníženou cenou! Máme posud několik výtisků spisů Královské věnné město Meínk a okres mělnický,

Queen Specialty Co., 945 So. Homan Ave. CHICAGO, ILL.

Máme posud několik výtisků spisů Královské věnné město Meínk a okres mělnický, který s velkou píli sestavil a ku velké škodě vlastním nákladem vydal ředitel městské školy pan Lud. Bochar.